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„Nem az a bűn, ha keveset teszünk,
a bűn az, ha nem teszünk semmit.”

Beiktatták Pablényi Edina
evangélikus lelkészt� 3. oldal

Díszoklevél a padragi
háziorvosnak� 3. oldal

Zöld Világ Program.
Új fejezet nyílik a város
életében� 5. oldal

Ajkára jön a Tisza
Nem kell megijedni, nem egy új folyószabályozá-
si tervről van szó, csak arról, hogy Ajkán készülnek 
megtartani „első Veszprém megyei” találkozójukat a 
Tisztelet és Szabadság Párt szigetei, amelyek egyre 
szaporodnak az országban. (Mondjuk a természetben 
ez az apadás jele, de tudjuk továbbra is árad a Ti-
sza…)
A magyar nyelvű sajtót tanulmányozva – az Origótól 
az Amerikai Népszaváig – az a benyomása lehet az 
embernek, hogy a párt meglehetősen megosztó – itt-
ott az őrületbe kergetés kifejezést sem tartanám túl-
zásnak – szerepet tölt be a magyar politikai életben. 
Tudjuk, minden emberben ott lakozik a gonosz, amit 
nem is sikerül mindenkinek eltitkolnia és ez egyálta-
lán nem intellektus kérdése. Ismertem olyan pedagó-
gust, aki egy kerékpárt átugorva, nekifutásból úgy fe-
néken billentette tízéves kisfiát, hogy csak úgy nyek-
kent a szerencsétlen. Talán rosszat szólt előtte, de ez 
most mindegy is. A „makarenkói” fenéken billentés 
egyesek szerint jókor is jöhetett. De illusztrálhatjuk a 
„gonoszt” éppen a tárgyhoz illő példával is. Az (eddig) 
általam nagyra tartott Csepeli György szociálpszicho-
lógus azt találta nyilvános posztjában üzenni Bartus 
Lászlónak, az Amerikai Népszava főszerkesztőjének, 
hogy „halott vagy”. Mert az rosszat mert mondani 
mindenki „Magyar Péterkéjéről”.
Az úgynevezett „baloldali sajtó” (a magam részéről 
jobban kedvelem a demokratikus kifejezést) – né-
hány kivétellel – egyöntetűen Magyar Péter mellett 
áll. Kritika nélkül fogadja tetteit, amelyek néha ellen-
tétesek a szavaival. Ezekre az ellentmondásokra nem 
hívják fel a figyelmet, kérdéseket nem tesznek fel, 
mivel a „cél szentesíti az eszközt”. A politikai elem-
zők nagy része is ezt az utat követi, szerintük a Fidesz 
leváltására csak Magyar Péter képes. Ez a hozzáállás 
nagyon ismerős, egykor Orbán Viktort helyezték ebbe 
a státuszba és lám mi lett belőle…
Őszintén szólva én csodálkoztam néhány tettén és 
kijelentésén, többek között azon, hogy az Európai 
Parlamentben a Fidesszel együtt szavaznak és ezt a 
Fidesz ideológiájával magyarázzák.
A Tisza a jelek szerint tovább folytatja a potenciális 
szövetségesek távol tartását a pártjától, főleg azokat 
nem szereti, akik demokratikus (kettőnél többpárti) 
alapon képzelik el a jövőben az ország működését, 
azaz az összes ellenzéki pártot.
Mondhatta volna azt is a választások előtt, hogy „de-
mokraták kíméljenek!” Akkot most tisztább lenne a 
kép.
Várjuk a Tiszát. Most még fölül a gálya…

L. S. 

Az Ajka-Devecser és Térsége 
Ipartestület első száz éve

 A vállalkozót a jogszabály adta lehetőség terem-
ti. Iparos az lehet, aki munkája minőségével és emberi 
magatartásával arra érdemessé válik, fogalmazta meg 
az Ajka-Devecser és Térsége Ipartestület fennállása 
100. évfordulóján tartott ünnepi köszöntőjében Németh 
László elnök. Az ipartestület nagyszabású nyilvános 
rendezvénnyel ünnepelte a jeles évfordulót szeptember 
28-án a városligeti rendezvénytéren.

A köszöntőkben elhangzott, 
hogy az iparos társadalom 
1924. szeptember 28-án De-
vecser székhellyel hozta létre 
az ipartestületet Kovács István 
géplakatos vezetésével, aki az 
első elnök is volt. Az ipartes-
tület központja a második vi-
lágháborút követően költözött 
Ajkára.

Az elmúlt évszázadban az 
iparosoknak számos nehéz-
séggel kellett szembenézniük, 
miközben fejlődött szerveze-
ti életük. Fontos, hogy ezen a 
jelentős évfordulón emlékez-
zünk elődjeinkre, akik tettek 
azért, hogy a közösség meg-
maradjon. Az ipartestületnek 
jelentős szerepe volt a gazdaság 
és a társadalom alakításában. 
A múlt megőrzésében sokat 
köszönhetünk Ajka város dísz- 
polgárának, Tilhof Endrének, 
akinek munkája nélkül nagyon 
sok információt nem tudtunk 
volna megőrizni az utókornak.

Az elnök felsorolta az elmúlt 
100 évben tevékenykedett el-
nökök névsorát. Hozzátette, 
korszakonként a szakmák is 
változnak. Egykor a gazdaság 
elképzelhetetlen volt drótos 
tót, mézes bábos, takács, bod-
nár, bognár, kádár, suszter, 
tímár, szemfelszedő nélkül. Az 
ipartestület támogatja a kis-
és középvállalkozásokat, ma 
mintegy 80 vállalkozást kép-
visel. Cél, hogy az egyre gyor-
sabban változó gazdasági és 
társadalmi környezetben olyan 

programokat szervezzenek, 
amelyek segítik a vállalkozók 
fejlődését, a versenyképesség 
megőrzését, erősítik a helyi 
gazdaságot, a fejlődést, az in-
novációra való nyitottságot. Az 
ipartestület a jövőben is erős 
pillér marad, az kíván lenni, 
ami tovább viszi a tisztes ipart 
a következő 100 évben is.

A rendezvényt levélben kö-
szöntötte Navracsics Tibor 
közigazgatási és területfej-
lesztési miniszter. Jelen ese-
ményt mérföldkőnek nevezte. 
Az évszázad során, a rengeteg 
megpróbáltatást a közösség 
méltósággal, szívósan és emelt 
fővel viselte, ami példa lehet a 
későbbi generációk számára. 

Az ipartestület sok és kemény 
munkát fektetett a térség fej-
lődésébe. Navracsics Tibor 
ígérte, hogy országgyűlési 
képviselőként számíthatnak 
rá, és összefogással, kitartással 
együtt tudják fejleszteni a tér-
séget az ott élők javára.

Schwartz Béla polgármester 
ünnepi beszédében kiemelte, 
hogy Ajka a nagyipar, a 6 ezer 
főt foglalkoztató szénbányá-
szat, a 4 ezer fős timföld- és 
alumínium gyártás és az 1500 
dolgozóval működő üveggyár 
mellett is sikereket tudott el-
érni a kisipari tevékenység te-
rén. Már az 1980-as években 
országosan híre ment az ajkai 
kisipari tevékenység sikerének 
– ő akkor személy szerint a he-
lyi tanácsnál dolgozott – és 400 
ezer forintot kaptak a mesterek 
háza építésére, ami azóta is mű-
ködik. Sok kisiparos telepedett 
le ott, például Visváder Béla, 
Törkenczy József. Az országos 
média figyelmét is felkeltette, 
hogy 2005-ben, amikor 10 szá-
zalék felett volt a munkanélkü-
liség, az önkormányzat 5 mil-
lió forint támogatást szavazott 
meg az ipartestületnek, hogy 
osszák szét a kisiparosok kö-
zött, akik vállalják, hogy mun-
kahelyet teremtenek és néhány 
évig megőrzik azt. Jól történt a 
felosztás, a város érezte a gaz-
dasági növekedést. A gazda-
ságon kívül a társadalomra is 
hatott a vállalkozói közösség. 
A kisiparosok Ajkán kispályás 
labdarúgó csapatot is létrehoz-
tak, amely kialakított egy jó 
közösséget – ez személyes ta-
pasztalata, hiszen akkoriban ő 
is futballozott.

Akik ebben élén jártak, so-
kan ma is köztünk vannak. 
Csongrádi Béla, aki sokáig el-
nök is volt, Neipor György, Sári 
Tibor, Wágenhoffer Tibor, Tör-
kenczy József mind kiváló em-
berek. Ajkán különleges embe-
rek élnek, és a leszármazottjaik 
is köztünk vannak. Példaként 
említette a polgármester az Il-
lés testvéreket, különösen Pé-
tert, Herbent Józsefet, Nardai 
Károlyt, aki az évfordulóra a 
száz szeletes tortát is készítet-
te. Köszönetet mondott, hogy 
növelték a város gazdasági tel-
jesítményét. Ma is sokat jelen-
tenek a közösségnek, és bízik 
abban, hogy az utódok folytat-
ják ezt a munkát.

Az ünnepségen elismerésben 
részesült az ipartestület műkö-
déséért nagy munkát kifejtett 
Törkenczy József építőanyag 
kereskedő, Herbent József szo-
bafestő mester, Nardai Károly 
aranykoszorús cukrászmester, 
valamint Sári Tibor, a testület 
titkára.

Az ünnepi rendezvényen az 
érdeklődőket 250 liternyi in-
gyen fröccsel és 100 szeletes 
tortával kínálták. A kulturális 
programban fellépett az ajkai 
Dinamik rock and roll klub, 
a Hangadók zenekar, az Il-
csi Dance német nemzetiségi 
táncegyüttese, Kaczor Feri, a 
Dóka Attila Rock Band vala-
mint a Papen Music.

A vállalkozók ételt, italt kí-
náltak, valamint kézműves 
termékeket. A vásárlók hozzá-
járulhattak ahhoz, hogy a ki-
siparosok újabb 100 év múlva 
is ünnepelhessenek.

(ta) 

„Előttem az utódom”� (Fotó: Gyarmati)

A Magyarországi Szikvízkészítők Jedlik Ányos Lovagrendje és egy Somló-hegyi szőlősgazda 
jóvoltából ingyen fröccsöt osztottak a szomjazó ünneplőknek� (Fotó: Gyarmati)



ASZ 2 2024. OKTÓBER 4.

„A kort tisztelni kell”
Boldog születésnapot Pannon Egyetem!
 Nagyszabású, egész napos rendezvénnyel, a nagy 

elődökre történő emlékezéssel és a mai hallgatókkal, 
kollégákkal való közös ünnepléssel koronázta meg a 75. 
jubileumi évet a Pannon Egyetem szeptember 26-án, az 
intézmény születésnapján. Ahogy Dr. Abonyi János, az 
intézmény rektora köszöntőjében fogalmazott: „az ün-
nep elsődlegesen egyetemünk generációkon átívelő kö-
zösségének sikeréről és az azért érzett háláról kell, hogy 
szóljon”. A jubileumi ünnepségen az egykori és jelenlegi 
hallgatók, oktatók, üzleti partnerek és más felsőokta-
tási intézmények vezetői is részt vettek.

Napra pontosan 75 évvel 
ezelőtt, 1949. szeptember 26-
án 16 oktató és 107 hallgató 
részvételével indult az okta-
tás az intézmény jogelődjé-
ben.  „Szinte csoda, hogy egy 
ilyen kis csapatból indulva 75 
éven át sikerült megőrizni, gaz-
dagítani és kiteljesíteni szűkebb 
értelemben vett otthonunk, sze-
retett egyetemünk, és sikerült 
hozzájárulnunk környezetünk 
fejlődéséhez” – hangsúlyozta az 
ünnepségen Abonyi János. A 
rektor a „fenntarthatóság nyo-
masztó problémarendszerével” 
szembesülve átfogalmazta Ta-
mási Áron gondolatait: „Azért 
vagyunk a világon, hogy a kö-
vetkező generáció is otthon le-
gyen benne.” Hozzátette: a leg-

nagyobb örökség, amit adni le-
het a következő generációnak, 
nem más, mint egy otthon, 
melyet szeretetteljes gondosko-
dásra és nevelésre, tudomány-
ra, kultúránkra, és a jövendők 
bizakodó hitére építettünk. Ki-
emelte azt is, hogy itt, az egye-
temen sok jó példát látunk az 
egy életen át tartó rendszeres, 
alázatos, segítőkész, igényes 
munkára épülő pályafutások-
ra. Ennek egyik fontos bástyá-
ja Pungor Ernő akadémikus 
és miniszter, a 60-as években 
a Pannon Egyetem jogelődjét 
gazdagító kiváló professzor és 
rektorhelyettes, akinek a szob-
rát szintén csütörtökön, az ün-
nepség keretében avatták fel a 
Mérnöki Karon.

Pósánné Rácz Annamá-
ria, a Kulturális és Innovációs 
Minisztérium felsőoktatásért 
és felnőttképzésért felelős he-
lyettes államtitkár szerint, alig 
pár évvel a modellváltás után 
élő, pezsgő egyetemeket lá-
tunk, tervekkel teli egyetemi 
vezetőket, kreatív hallgatókat. 
Véleménye szerint a társada-
lom bizalmát egyértelműen 
bizonyítják a felvételi adatok, 
hiszen idén is több mint 120 
ezren jelentkeztek a felvételi 
eljárásban a hazai egyetemek-
re, melyből több mint 2000 
hallgatót a Pannon Egyetem 
vett fel. Mint mondta: az intéz-
mény méltó helyet foglal el a 
hazai felsőoktatásban, büszke 
lehet hallgatóira, akik között 
Rasovszky Kristóf személyé-
ben immár olimpiai bajnokot 
is számon tarthatunk. Erre az 
egyetemi központra az egye-
temi polgárok mellett a térség 
gazdasági és társadalmi sze-
replői is méltán büszkék lehet-
nek és számíthatnak rá.

„A kort tisztelni kell” – fogal-
mazott Ovádi Péter országgyű-
lési képviselő, aki hangsúlyozta: 
Veszprém és a Pannon Egyetem 
közös története már egy egész 
emberöltőt ölel fel. Beszédében 
az egykori pannonos hallgató 
felidézte, hogy Veszprém ös�-
szes sorsfordító eseményénél 
ott volt egy iskola. Kezdve az 
1244-ben, a Magyarországon 
elsőként Veszprémben alapított 
felsőoktatási intézménytől, az 
akkori káptalani főiskolától az 
angolkisasszonyok által alapí-
tott iskolán, a közadakozásból 
létrejött zeneiskolán át az 1949-
ben létrejött Nehézvegyipari 
Karig, amely később önálló 
egyetemmé vált. „Most, a 20. 
és 21. században ez a felelősség 

a Pannon Egyetemre hárul.” – 
mondta. Hozzátette: Veszprém 
sikertörténete kéz a kézben jár a 
Pannon Egyetemmel.

Porga Gyula, Veszprém 
polgármestere is azt emelte ki, 
hogy bár egy több mint ezer-
éves város történelmében a 75 
év nem tűnik soknak, azonban 
a város történelmében a tudo-
mány és az oktatás mindig is 
fontos alapkő volt. A polgár-
mester köszönetet mondott 
azoknak, akik hozzájárultak 
az egyetem alapításához, és 
mindenkinek, aki azóta is az 
intézmény hírnevének öregbí-
tésén dolgozik.

Dr. Birkner Zoltán, a Pan-
non Egyetemért Alapítvány 
kuratóriumi elnöke zárszavá-
ban azt emelte ki, hogy a jövő-
beni sikerek zálogát az elmúlt 
évek tapasztalatai és a közös 
célokért való küzdelmek jelen-
tik.

Az ünnepi hangulatot a Ma-
gyar Honvédség Légierő Zene-
kar Veszprém fellépése is emel-
te. A délután folyamán, a Szü-
linapi party keretében színes 
és sokakat vonzó programok 
követték egymást, így például 
az Akkor és Most fotókiállí-
tás, egyetemtörténeti kiállítás, 
archív filmvetítés, vetélkedő, 
rendhagyó, föld alatti egye-
temtúra, a FunThomas Band 
frenetikus koncertje, közös 
társasjátékozás, az esti prog-
ram pedig egy látványos tűz- 
zsonglőr fellépésével ért véget.

A Pannon Egyetemen az 
egész év a 75. születésnap je-
gyében zajlik, a következő he-
tekben is több tudományos, 
közéleti és kulturális esemény-
re kerül majd sor.

(https://uni-pannon.hu/)

Eladnak és vesznek is
A ciklus utolsó ülését tartották

 A 2019-2024-es választási ciklus utolsó ülését tar-
totta a képviselő testület szeptember 25-én.

A közgyűlés ünnepi pillana-
tokkal kezdődött. Egészség-
ügyért Díszoklevéllel ismerte 
el a város önkormányzata dr. 
Széplaki Annamária házior-
vos évtizedeken át tartó, ki-
magasló színvonalú, áldoza-
tos és lelkiismeretes szakmai 
tevékenységét. A díszokleve-
let  Schwartz Béla polgármes-
ter adta át. (Ld. ezzel kapcso-
latos írásunkat!)

Tárgyaltak a képviselők a 
város illetékességi területén 
működő általános iskolák 
körzethatárairól, és a jelenle-
gi körzethatárokat javasolták 
megtartani. 

Nyilvános pályázatot írnak 
ki a helyi menetrend szerinti 
közösségi közlekedés közszol-
gáltatási szerződés keretében 
történő ellátására.

Már több, mint tíz éve, 
hogy az önkormányzat az 
Futball Club Ajka egyesület-
tel közösen megalapította az 
F.C. Ajka Korlátolt Felelős-
ségű Társaságot. A döntés in-
dokául szolgált, hogy a 2013-
2014. évi idényben az egycso-
portos NB II-es labdarúgó 
bajnokságban már kizárólag 
csak gazdasági társaságként 

működő szakosztályok indul-
hattak.

Az F.C. Ajka Kft. az elmúlt 
évtizedben – az önkormány-
zat jelentős pénzügyi támo-
gatásának is köszönhetően 
– eredményesen működtette 
az NB II-es bajnokságban mű-
ködő csapatot. Jelenleg is sta-
bil játékosállomány és edzői 
háttér szolgálja a csapat mű-
ködését. Az egyesület megfe-
lelően biztosítja a profi csapat 
számára az utánpótlás neve-
léssel kapcsolatos feladatok 
ellátását. A változó gazdasági 
környezet miatt – mint isme-
retes a kormányzat jelentős 
városi adóbevételek elvoná-
sára készül -, így célszerűnek 
mutatkozik a csapat további 
eredményes működtetéséhez 
szakmai befektető bevonása, 
amelyre azonban csak akkor 
mutatkozik reális esély, ha a 
Kft. kizárólagos önkormány-
zati tulajdonban van, és egye-
dül dönthet a szakmai befek-
tető által megvásárolni kívánt 
üzletrész-hányad értékesítésé-
ről, illetve annak szakmai és 
pénzügyi feltételeiről.

Mint az a testületi ülés elé 
került előkészítő anyagban ol-

vasható, a döntést megalapozza 
az a tény is, hogy az egyesület 
működésében rejlő döntésho-
zatali mechanizmusok jelentős 
mértékben megnehezítik a ver-
senyszférában működő profi 
labdarúgó csapat működteté-
séhez szükséges azonnali gaz-
dasági döntések meghozatalát.

A későbbiekben tervezett 
üzletrész-értékesítés az egye-
sület jövőbeni működését 
nem befolyásolja hátrányosan, 
az utánpótlás-nevelés felada-
tainak ellátása a továbbiakban 
is az egyesület keretei között 
működik. Az átalakuló Kft. 
vagyonhasznosító jogutódja 
és az egyesület közötti, a vá-
ros labdarúgósportját megha-
tározó feladatok tárgyi felté-
teleit új alapokon kialakított 
együttműködési megállapo-
dás keretei között biztosítják.

A leendő szakmai befektető 
bevonása lehetőséget biztosít-
hatna arra is, hogy a jelenleg 
az NB II-ben működő labda-
rúgó csapat a későbbiek során 
a játékosállomány egy részé-
nek minőségi cseréje folytán 
az NB I-be is feljuthasson.

A most egyhangúlag meg-
hozott testületi döntés ér-
telmében Ajka Város Ön-
kormányzatának Képvise-

lő-testülete névértéken, azaz 
1.519.000 Ft összegért meg-
vásárolja a Futball Club Ajka 
Sportegyesület F.C. Ajka Kor-
látolt Felelősségű Társaságban 
elfekvő, a 3.100.000 Ft összegű 
törzstőke 49%-át kitevő üz-
letrészét, amennyiben ezt az 
egyesület közgyűlése is elfo-
gadja.

Döntés született arról, hogy 
Ligetes Melinda Júlia fogor-
vossal, az I. számú fogorvosi 
körzet helyettesítés útján tör-
ténő ellátására 2025. április 
30. napig feladat-ellátási szer-
ződést kötnek.

Igazgatási szünet lesz a kö-
zös önkormányzati hivatal-
ban 2024. december 23-tól 
2025. január 1-jéig. Ez idő 
alatt kizárólag a halaszthatat-
lan ügymenetet és feladatellá-
tást biztosítják.

Két újabb ingatlan talált 
gazdára a Hegyhát Lakópark-
ban. A telkeket 12 ezer forint 
+ ÁFA négyzetméterenkénti 
áron értékesítették.

Schwartz Béla polgármester 
köszönetet mondott a munká-
jukért azoknak a képviselők-
nek, akik az október közepén 
alakuló új testületnek már 
nem lesznek tagjai.

(ta) 

Tánc az örömért
és az egészségért
 Messzire vitte városunk jó hírét a No(é)micsoda 

Élménytánc Egyesület által második alkalommal meg-
szervezett szenior örömtánc találkozó, amelyen több, 
mint 200 vidám szépkorú táncolt együtt.

Az Agorán szeptember 28-
án megtartott programra 
érkeztek többek között Deb-
recenből, Győrből, Szombat-
helyről, Pápáról, Veszprém-
ből, valamint Ajkáról Iván 
Anita, Pékné Nyírő Anita és a 
No(é)micsoda vezetője, Nagy 
Noémi táncosai. Minden csa-
pat színes egyenpólóban tán-
colt a vidám zenére. A tánc 
mindenkinek ajánlott, de 
többnyire a nők éreznek hozzá 
kedvet, férfit elvétve láttunk.

A résztvevőket a város ne-
vében köszöntő dr. Horváth 
József alpolgármester elmond-
ta, fontos, hogy hogyan élünk, 
mennyi a nyugdíj, a legfonto-
sabb viszont az egészség, és a 

tánc is azt szolgálja. Javítja a 
testtartást, az önbizalmat, a 
koncentrációt. A demencia és 
az Alzheimer kór megelőzésé-
ben is szerepe van, azon kívül 
örömöt és élményt nyújt. Az 
örömtánc nem társastánc, így 
az egyedülállók is gyakorol-
hatják. A Hild-díjas, rengeteg 
zöld területtel megáldott Aj-
kán az utánpótlás is jelen van, 
ugyanis 20 nyugdíjas klub 
működik 700 fős tagsággal.

A kétórás, örömteli tánchoz 
a bányász fúvósok kamara 
formációja zenélt, majd meg-
érkezett Thomas, a kisvonat, 
amellyel városnézésre indul-
tak.

(ta) 

Az örömtánc egy pillanata� (Fotó: Gyarmati)

Olvasói komment
Egyik kedves olvasónk teljes joggal arra hívta fel a fi-
gyelmünket a szeptember 20-án megjelent, Kutyavilág 
– nem csak Padragkúton című cikkünk kapcsán, hogy 
amikor az ebek (vagy éppen a gazdik) áthágnak vala-
milyen ebtartással kapcsolatos szabályt, az igazából a 
gazdi felelőssége, mert a kutyus nem ismeri a szabá-
lyokat, „ő csak egy kutya, nem tudja, hogy mit jelent/
mit tesz. Ő azért ilyen mert a gazdi nem szocializálta.”
Tehát a kutya a gazdi felelőssége. Így pontos, köszön-
jük.

ASz 
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Díszoklevél
a padragkúti háziorvosnak
 Egészségügyért Díszoklevéllel ismerte el a város 

önkormányzata dr. Széplaki Annamária háziorvos év-
tizedeken át tartó, kimagasló színvonalú, áldozatos és 
lelkiismeretes szakmai tevékenységét.

Dr. Széplaki Annamária 
pályaválasztásában az egyik 
legnagyobb inspirációt nagy-
bátyja, dr. Széplaki Ferenc 
orvosprofesszor, a Magyar 
Tudományos Akadémia köz-
testületének tagja jelentette. 
Diplomáját kiváló eredmén�-
nyel 1982-ben szerezte.

Kiváló diagnosztikai érzék-
kel látta el betegeit több, mint 
negyvenéves pályafutása alatt. 
Folyamatosan képezte magát. A 
kétezres évek elején a Semmel-
weis Egyetemen pszichoterape-
uta szakvizsgát szerzett, majd 
2003-ban családterapeuta lett. 
Csékút után 2006-tól a padragi 
városrész háziorvosi körzetét is 
átvette, így teljes Padragkút la-
kosságát látta el tavaly decembe-
ri nyugdíjba vonulásáig. Szük-
ség esetén jelenleg is visszajár 
helyettesíteni volt körzetébe.

A doktornő kérdésünkre 
elmondta, jó érzés, hogy el-
ismerte a város a munkáját. 
Padragkúton, ahol 35 évig 
gyógyított, szinte mindenkit 
ismer. Azok, akiket csecsemő-
ként vett gondozásba, már fel-
nőtt emberek. Ha végigmegy 
az utcán, sokan mosolyognak 
rá. Számára ez is egy hatalmas 
elismerés. Három gyermeke 
és 8 unokája van, most már 
velük szeretne több időt töl-
teni, ezért is döntött a nyug-
állományba vonulás mellett. 
A gyermekeitől sem áll távol 
a gyógyító hivatás, fia mentő 
dolgozó, egyik lánya a jogászi 
mellett pszichológus diplomát 
is szerzett.

A díszoklevelet Schwartz 
Béla polgármester adta át.

(ta) 

Beiktatták Pablényi Edina
evangélikus lelkészt

 Szeptember 28-án délelőtt tizenegy órakor az Ajkai 
Evangélikus Templomban beiktatták Pablényi Edinát, 
az Ajkai Evangélikus Gyülekezet immár választott lel-
kipásztorát. Az istentiszteleten az iktatás szolgálatát 
Weltler Gábor, a Veszprémi Evangélikus Egyházmegye 
esperese végezte.

A lelkésznő egy évvel ez-
előtt férjével Pablényi Lász-
lóval és három gyermekük-
kel érkezett városunkba. Az 
evangélikus gyülekezet, már 
akkor is nagy örömmel fogad-
ta és 2024. szeptemberében 
meg is választotta őt lelki ve-
zetőjének. A meghívott ven-
dégek, evangélikus lelkész-
társak, az Ajkai Evangélikus 
Gyülekezet és a hívek közös-
sége, együtt ünnepelte ezt az 
örömteli és jeles eseményt. Az 
istentiszteleten Weltler Gábor 
esperes hirdette az igét, majd 
következett a beiktatási ce-
remónia, melyben a fogada-
lomtétel után Pablényi Edina 
átvette az ajkai gyülekezet 
lelkészi meghívólevét, majd 
vállára helyezték a papi stólát, 
azt jelképezve, hogy viselője 
egész életét Isten ügyének, az 

Evangéliumnak a szolgálatára 
szentelte.

A frissen megválasztott pa-
rókus lelkészt lelkésztársai is 
megáldották, majd Pablényi 
Edina igehirdetésében a hála 
fontosságát hangsúlyozta: 
fontos, hogy tudjunk hálásak 
lenni mindenért, amink van 
és amit kaptunk az Istentől.

A Szent Cecília Kórus szol-
gált az istentiszteleten, mely-
nek végén Gotthárd Imre az 
Ajkai Evangélikus Gyülekezet 
felügyelője köszöntötte a je-
len lévőket, és felkérte Vajda 
István korábbi ajkai lelkészt, 
Sikter János porrogszentki-
rályi lelkészt és Bálintné Sári 
Judit egyházmegyei felügyelőt 
köszöntő beszédeik megtar-
tására. Az ünnepség szeretet-
vendégséggel zárult.

NéNo Az ajkai evangélikusok gyülekezetének új vezetője fogadja a 
gratulációkat� (Fotó: a szerző)

Dr. Gelencsér András ismét az Ajka 
Kampuszon

 Szeptember 23-án a Pannon Egyetem Ajka Kampu-
sza a "Kampusz Előadások 3.0" sorozat keretében ismét 
dr. Gelencsér Andrást, a Pannon Egyetem volt rektorát 
látta vendégül, aki az „Élet a rektorság után” címmel 
osztotta meg gondolatait és tapasztalatait. A beszél-
getést Szőke Melinda, önkormányzati irodavezető és 
helytörténet kutató vezette, aki nemcsak a kutatási te-
rületeiről, hanem személyes pályafutásáról is kérdezte, 
így a közönség betekintést nyerhetett a tudós mögötti 
ember életébe is.

Az előadás kezdetén Szőke 
Melinda a résztvevőknek fel-
idézte, hogy két évvel ezelőtt 
is dr. Gelencsér András volt 
az egyik legemlékezetesebb 
előadó a kampuszon. A pro-
fesszor akkor a fenntartható-
ság kérdéseit feszegette. Az aj-
kai előadás egyik meghatározó 
pillanata volt, amikor arra hív-
ta fel a figyelmet, hogy a túl-
fogyasztó urbánus civilizáció 
belátható időn belül eléri kor-
látait. A mostani beszélgetés 
egy rövid életrajzi bemutatás-
sal kezdődött, amiből kiderült, 
hogy dr. Gelencsér András 
Kisvárdán született 1966-ban. 
Gyermekkora mégis Sopron-
hoz kötődik, ahová orvos szü-
leivel költözött. A professzor a 
Veszprémi Vegyipari Egyete-
men tanult, vegyészmérnök-
ként végzett, majd környezet 
tudósként doktorált. 2002 óta 
a Magyar Tudományos Akadé-
mia doktora.

2015 és 2021 júniusa között a 
Pannon Egyetem rektora volt. 
Majd két „ráadás év után” 2023 
júniusában távozott a pozíció-
ból. Azóta tudományos kuta-
tással foglalkozik. Fő kutatási 
területe a légszennyezéssel és 
az éghajlatváltozással kapcso-
latos légköri kémia, ezen belül 
a légköri aeroszol részecskék 
kutatása. Ő volt az első, aki 
felismerte a humusz kialakulá-
sának folyamatát a légkörben. 
2014-ben a Magyar Érdemrend 
Tisztikeresztje díjjal tüntették 
ki.

Az előadás egyik legérde-
kesebb része volt, amikor dr. 
Gelencsér András arról be-
szélt, hogyan alakult ki az ér-
deklődése a tudományos kuta-

tás iránt. Elmondta, hogy egy 
egyetemi kutatócsoportban 
végzett munkája során ébredt 
rá, hogy a kutatás nemcsak egy 
szakmai feladat, hanem szen-
vedéllyé is válhat. Kiemelte, 
hogy a fenntarthatóság kérdé-
se, amely tudományos pályafu-
tása során mindig is központi 
szerepet játszott, ma talán fon-
tosabb, mint valaha. A profes�-
szor úgy véli, hogy a tudomá-
nyos kutatásoknak nagyobb 
szerepet kellene játszaniuk a 
globális problémák megoldá-
sában, és hogy a tudománynak 
nem csupán válaszokat kell 
keresnie, hanem aktívan részt 
kell vállalnia a megoldások ki-
dolgozásában is.

Az előadás további részeiben 
a mai felsőoktatás kihívása-
iról is szó esett. A volt rektor 
megosztotta velünk, hogy az 
oktatási rendszer jelentősen 
megváltozott az elmúlt évti-
zedekben, és ma sokkal több 
kihívással szembesülnek a 
hallgatók. Szerinte a kredit-
rendszer bevezetése nehezeb-
bé tette a diákok számára, 
hogy elmélyüljenek egy-egy 
szakterületen, valamint az 
oktatók és hallgatók közötti 
kapcsolatok is kevésbé szemé-
lyesek. Ugyanakkor, a Pannon 
Egyetem esetében, mivel ki-
sebb intézmény, a hallgatók és 
az oktatók közötti kapcsolat 
közvetlenebb és személyesebb 
maradt. Ez előnyt jelenthet a 
többi felsőoktatási intézmén�-
nyel szemben. Arra a kérdésre, 
hogy milyen eredményekre 
legbüszkébb a rektori idősza-
kából, azt válaszolta, hogy si-
került rendbe tenni a Mérnöki 
Kar gazdálkodását, amely 500 

milliós hiánnyal küzdött. A 
rektori pozícióra pályázását 
azzal indokolta, hogy a Szená-
tus tagjaként betekintést nyert 
az egyetem működésébe, és 
úgy érezte, hogy elegendő a 
támogatottsága ahhoz, hogy 
elvállalja a feladatot. A rektori 
időszak lemondással is járt, hi-
szen az ember ilyenkor elveszíti 
egy kicsit a magánéletét, a sza-
badságát – mondta. Azonban 
úgy érzi, hogy a rektori pozíció 

betöltésével sikerült karakteres 
arculatot adni az egyetemnek.

Dr. Gelencsér András őszin-
tén mesélt a tudományos 
munka és az egyetemi vezetői 
szerep közötti átmenetről, va-
lamint arról, hogy miként vál-
tozott meg az élete az egyetem 
éléről való leköszönés után.

A beszélgetés egyik témája a 
mesterséges intelligencia volt, 
amely kapcsán szkeptikusan 
nyilatkozott. Kifejtette, hogy 
bár a mesterséges intelligencia 
sok szempontból hasznos lehet, 
a globális energia- és anyag-
szükségletek szempontjából 
hosszú távon fenntarthatatlan. 
Hozzátette, hogy a jelenlegi 
technológiák már most is nagy 
terhet rónak a környezetre, és 
ha ezt tovább növeljük, azzal 
komoly veszélybe sodorhatjuk 
a bolygót. A mesterséges intel-

ligenciában nem bíznék meg 
annyira, hogy a jövőnket erre 
alapozzuk – fogalmazott.

Az előadás záró részében szó 
volt a fenntarthatóság fontos-
ságáról, hangsúlyozva, hogy 
bár sokak számára pesszimis-
tának tűnhet a jövőképe, a tu-
dományos tényeket nem lehet 
figyelmen kívül hagyni. Úgy 
véli, hogy a globális kihívások-
ra nehéz megoldásokat találni, 
de az őszinte és felelős együtt 

gondolkodás elengedhetetlen.
– Nincs másik bolygónk – 

figyelmeztetett. Végezetül a 
professzor üzent a leendő hall-
gatóknak: A Pannon Egyetem 
egy családias egyetem, olyan 
tudást ad, amire nagyon nagy 
szükségünk lesz. A fenntart-
hatóság fontosságát kiemelve 
azt is hozzátette, hogy az egye-
tem szemléletében, szellemi-
ségében mindenképpen ezt 
a fajta szemléletet és ennek a 
fontosságát képviseli. A volt 
rektor beszélt a Pannon Egye-
tem ajkai kampuszáról is, és 
elmondta, hogy az egyetem jó 
kapcsolatot ápol a várossal, és 
együttműködésük a gazdasági 
potenciált is növeli. Az előadás 
végén a közönség nagy tapssal 
köszönte meg az őszinte és ins-
piráló gondolatokat.

F. P. T. 

A legtöbben pesszimistának tartják, pedig lehet, hogy csak 
jól értesült optimista� (Fotó: Futó)

Borús időjárás,
derűs hangulat
Őszi családi nap Padragon

 Őszies borongós időben, de derűs hangulatban zaj-
lott az őszi családi délelőtt a padragkúti művelődési 
házban szeptember utolsó szombatján. A programon 
részt vett Dorner László alpolgármester.

A kulturális programokon 
az egykori őszi falusi mező-
gazdasági tevékenységeket 
is felelevenítették, lehetett 
például kukoricát morzsol-
ni. Néhány kisgyermek ki 
is próbálta, majd megállapí-
totta, hogy nem volt könnyű 
munka. Mindenki megnézte 
a kiállított csuhé babákat. A 
városrészben működő óvoda 
is elvitte a kézműves terméke-
it. A kézműves foglalkozáson 
a gyerekek megmutathatták 
kreativitásukat. A padragkúti 
művelődési ház közössége, 
valamint a Karnics Miklós ál-
tal vezetett Padragi Bányász 
Hagyományőrző Kör tagsága 
által szervezett közösségépí-
tő program főzőversennyel 
kezdődött, reggel 9 órakor. 
Az udvaron felállított sátrak 
alatt civil szervezetek, bará-
ti társaságok láttak hozzá az 
ebéd elkészítéséhez. A Piroska 
és a Farkas csapatnál halászlé 
készült, amelyből már 11 óra 
után kínálták a vendégeket. 

A délelőtt folyamán a Padragi 
Örömködők Szenior Tánccso-
port műsora, valamint Hidasi 
Réka énekes szórakoztatta a 
közönséget. Réka dalaira töb-
ben táncra perdültek.

Paksa Rudolf ismét készí-
tett totót, ügyelve arra, hogy 
ne minden kérdésre tudják a 
csapatok a netről letölteni a 
helyes választ. A 13+1 kérdés-
ből a legjobbak, a Retro Klub 
és a Csékúti Hegyért Egyesü-
let tagjai is mindössze nyolcra 
tudták a helyes választ. Jutal-
muk egy-egy üveg bor volt, 
amely jólesett a finom ebéd 
után. A főzőversenyen, mivel 
mindenki nagyon ízletes ételt 
készített, nem hirdettek helye-
zéseket, mindenki győztes lett 
és ajándékot kapott.

Az estefelé kezdődő Pad-
rock délutánon ifj. Virág János 
és Gácsi István, a Gatto zene-
kar, a Milord, a Frontline va-
lamint a Retrock Band lépett 
színpadra.

(ta) 

Dr. Széplaki Annamária a díszoklevéllel� (Fotó: Gyarmati)
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FELHÍVÁS
Felhívjuk a Tisztelt Lakosság Figyelmét, hogy Ajka Város Önkormányzata az Ajka, 
Egészségügyi infrastruktúra fejlesztése című, TOP_PLUSZ-3.3.2-21-VE1-2022-00004 
számú projekt keretében a Rendelőintézet épületében (Ajka, Semmelweis utca 1.) az 
orvosi rendelőkben, a folyosókon, valamint a védőnői tanácsadó részen megkezdte 
a klímák beszerelését.

A munkálatokat több ütemben végzik. Az egyes ütemekben az épület egyes részei 
szakaszosan (4-5 napra) lezárásra kerülnek. 

A vezetékes telefonszámon a háziorvosi rendelők az érintett időszakban nem 
lesznek elérhetők, ezért kérjük gondoskodjanak időben gyógyszereikről. 

Háziorvosi rendelések 2024.10.03. csütörtök, 2024.10.04. péntek és 2024.10.07. 
hétfő:

A sürgős eseteket az alábbi helyettesítő orvosok látják el, a saját rendelési 
idejükben.

A gyógyszerfelírást és időpontfoglalást a helyettesített háziorvosok asszisztensei 
végzik az alábbi telefonszámokon:

A beruházást Ajka Város Önkormányzata valósítja meg az Ajka, Egészségügyi inf-
rastruktúra fejlesztése című, TOP_PLUSZ-3.3.2-21-VE1-2022-00004 számú projekt 
keretében. 

TV AJÁNLÓ

2024.10.03. csütörtök, 2024.10.04. péntek és 2024.10.07. hétfő:

Háziorvos Telefonszám: Helyettesítő háziorvos

Dr. Prikkel Jolán +36-70-741-2358 Dr. Győri Andrea

Dr. Hámori József (II. körzet) +36-70-632-7177 Dr. Győri Andrea

Dr. Hámori József (XII. körzet) +36-20-244-7712 Dr. Győri Andrea

Esőkertek gyerekcipőben
 Nagyon az elején tart még Magyarországon az eső-

kertek kialakítása és a helyi klímához való adaptáció-
ja. Ezt Morgan Viktória, a Veszprémi Tájépítész Műhely 
munkatársa is elismerte, akit az ajkai önkormányzat az-
zal bízott meg, hogy alkalmazza a klímakutatás ezen a 
téren elért eredményeit és ennek megfelelően alakítsa 
át az ajkai városliget növényzetét és terepviszonyait. 
Ebből kaphattunk ízelítőt a szeptember 24-i helyszíni 
bejáráson, amire mintegy harminc ajkai volt kíváncsi.

Az, hogy ilyen sokan eljöt-
tek a város különböző részei-
ből, jelzi azt a nyitottságot és 
érdeklődést, amivel a váro-
sunkban élők követik a ten-
denciózus meteorológiai vál-
tozásokat és választ keresnek 
az ebből adódó kihívásokra. 
Jó volt ez a találkozó arra is, 
hogy tanácsokat kapjanak, 
milyen jellegű beavatkozáso-
kat végezhetnek el szűkebb 
környezetükben, hogy mik-
roklímájukat elviselhetőbbé 
tegyék a tartós nyári melegek 
idején és lehetőség szerint 
megtartsák a hirtelen lezú-

duló csapadékot, ami egyéb-
ként képes gyorsan elfolyni a 
csatornákban és a vízelvezető 
árkokban. Mindehhez „csak”’ 
arra van szükség, hogy némi 
földmunkával és növénytele-
pítéssel esőkerteket alakítsa-
nak ki családi házuk kertjé-
ben, vagy éppen közterületen, 
társasházuk előtt, mint aho-
gyan ez már például Ajkán az 
Újélet utcában elkezdődött.

Morgan Viktória tájékoz-
tatta a megjelenteket az eső-
kertek kialakításának fizikai 
feltételeiről is, ami azt jelen-
ti, hogy lehetőleg mélyebben 

fekvő területen kell ezeknek 
nekikezdeni, ahová egyébként 
is lefolyik az esővíz. Megfele-
lő módon kell kialakítani az 
így létrehozott medenceszerű 
műtárgyak alját, hogy azok 
képesek legyenek „szivacs-
ként” tárolni az összegyűj-
tött csapadékot. Nem kevésbé 
fontos az oda telepítendő nö-
vényzet összetétele sem, hi-
szen úgynevezett „tágtűrésű” 
növényfajtákra van szükség, 
amelyek „bírják a strapát”, 
vagyis az egyenlőtlen csapa-
dék utánpótlást és a hosszabb 
száraz időszakokat is.

A tájépítész véleményét mi 
is kikértük, pontosan mit ter-
veznek Ajka legnagyobb köz-
parkjával kapcsolatban.

A tájépítészeknek a város-
vezetéssel egyeztetett felada-
tuk az, hogy gondoskodjanak 
a Városligetben összegyűlő 
csapadékvíz természetes el-
vezetéséről, illetve hasznosí-
tásáról, valamint vizsgálják 
meg klímatűrés szempont-
jából az ott jelenleg fellelhe-
tő növényzetet. A helyszíni 
bejárás során Viktória meg-
mutatta az érdeklődőknek, 
hogy az ott található fák illet-
ve újonnan kialakított füves 
területek és a leendő esőkert 
hogyan segíthetik a terület 
vízgazdálkodását a várhatóan 
megváltozó csapadék men�-
nyiség és annak eloszlása kö-
vetkeztében. Jelenleg ugyanis 
nem egyszer előfordul, hogy 
egy-egy eső után tócsákban 
gyűlik össze a víz és ez még 
a futópályát használóknak is 
gondot jelent.

Mint megtudtuk, a beru-
házást a jelenleg is futó Ajka 
élhető város projekt kereté-
ben valósítják meg, amit Ajka 
Város Önkormányzata koor-
dinál. A projektben konzor-
ciumi partnerként résztvevő 
Ajkai Bányász Hagyományőr-
ző Egyesület, a Kristály-völgy 
Egyesület bevonásával. Ez 
utóbbi gondoskodik arról, 
hogy tájékoztató anyagok ké-
szítésével segítse azokat az 
ajkai polgárokat, akik tenni 
akarnak saját lakókörnyeze-
tük klímatűrőbbé tételéért.

A tájépítész megmutatta a sé-
tánnyal párhuzamosan kialakí-
tott füves vápákat (bemélyedé-
seket) és beszélt arról is, hogyan 
kell a klímaváltozáshoz igazítva 
módosítani a liget növényzeté-
nek összetételét. Ehhez olyan 
növényekre van szükség, ame-
lyek átvészelik a száraz idősza-
kokat és tűrik a hirtelen lezúdu-
ló esőt is. Ezek a szakmában tág-
tűrésűnek nevezett növények. 

Morgan Viktória szerint van-
nak olyan őshonosnak számító 
fák és cserjék, amelyek megfe-
lelnek ezeknek a feltételeknek, 
de ezekből sajnos nem sok van. 
A biodiverzitás (sokszínűség) 
fenntartásához szükség van új 
fajok meghonosítására is, ezért a 
parkban is szárazságtűrő évelők 
és díszfüvek meghonosítására 
lehet számítani. Terveznek egy 

kisebb, de szép virágokkal tar-
kított esőkertet is létrehozni, de 
leglátványosabb része a „mutat-
ványnak” a dekoratív díszfüvek 
telepítése lesz a már említett fü-
ves vápákba.

Az esőkertek Ajka egyéb 
pontjain már kialakítás alatt 
állnak. Erre jó példa az Új élet 
utca, amivel mi is foglalkoz-
tunk legutóbbi számunkban, 
és ide tartozik egy közeli hi-
permarket melletti terület is, 
ahová a hírek szerint fákat ter-
veznek ültetni a füves vápákba.

A Magyarországon még 
viszonylag újnak számító 
esőkertekben az a jó – állítja 
Morgan Viktória –, hogy kis 
és nagy területen is tud mű-
ködni. Ezért is örült annak, 
hogy számos érdeklődő eljött 
a találkozóra, akik saját la-
kókörnyezetükben – például 
lakótelepeken vagy a családi 
házuk kertjében a tetőről lefo-
lyó víz megtartására – szeret-
nének ilyet létrehozni.

L. S. 

Sokan érdeklődtek a „házi” klímavédelem iránt
� (Fotó: Futó)

Az épülő esőkert aljzatkialakítása� (Fotó: Futó)

Egy füves vápa kialakulóban� (Fotó: Futó)

Részvételi költségvetés a horizonton
 Kerekasztal beszélgetést rendezett Ajkán a Magyar 

Kétfarkú Kutyapárt, pontosabban az ajkai közgyűlésbe 
frissen bekerült képviselőjük, Sándor Balázs. A beszél-
getésen szakértők mondták el, mi is az a részvételi költ-
ségvetés, hogyan áll a szénája a világban és Magyaror-
szágon.

A beszélgetés egyik vendége 
volt Oross Dániel, a Politika-
tudományi Intézet munkatár-
sa, aki több mint egy évtizede 
foglalkozik a témával és követi 
a magyarországi változásokat 
is. Elmondása szerint néhány 
városban – így elsősorban Bu-
dapesten, annak néhány kerü-
letében, valamint Hatvanban 
és Egerben – vannak már lát-
ványosabb eredmények, de a 
részvételi költségvetés „egész-
pályás letámadására” még né-
hány évet várni kell.

A részvételi költségvetés 
Brazíliából, Porto Allegré-

ből indult, mintegy negyven 
évvel ezelőtt, baloldali kez-
deményezésként, elsősorban 
azzal a céllal, hogy a szegé-
nyebb rétegek is hallathassák 
a hangjukat a városi költség-
vetés kialakításakor, ezáltal is 
javíthassanak szociális hely-
zetükön. A módszer, aminek 
számtalan alkalmazása ala-
kult ki az évek során, elein-
te elsősorban a latin nyelvű 
országokban terjedt, például 
Portugáliában és Spanyol-
országban, de Európa más 
területein is egyre több hívet 
szerez magának.

Természetesen egy az egy-
ben való átvételére nincs lehe-
tőség, hiszen Brazíliában egé-
szen más döntési mechaniz-
musok érvényesülnek, mint 
például nálunk, ezért a kuta-
tók folyamatosan dolgoznak 
azon, hogy hogyan lehetne a 
részvételi költségvetést a hazai 
viszonyokra adaptálni. Ebben 
már születtek bizonyos ered-
mények és a gyakorlat is po-
zitívan igazolt vissza bizonyos 
elképzeléseket. Ezek közül az 
egyik leglátványosabb talán 
az, hogy egy város polgárai 
könnyebben tudnak ügyeket 
intézni a városházán és érzik, 
hogy lakókörnyezetük alakí-
tásába is beleszólhatnak.

Sándor Balázs, aki a közös-
ségi költségvetés elkötelezett 
híve, igyekszik a városveze-
tők támogatását is elnyerni 
és tárgyalásain elérte, hogy 
2026-tól lehet szó a módszer 
bevezetéséről. Ennek zálo-
ga, hogy a civil szervezetek is 
magukénak érezzék és éljenek 
az új lehetőségekkel, legyenek 
kezdeményezők és közben ki-
épüljenek azok a csatornák és 
adminisztratív megoldások, 
amelyek elősegítik a részvételi 
költségvetés bevezetését.

Javaslatuk lényege, hogy a 
városi költségvetés 1 száza-
lékáról pályázatok benyújtá-
sával maguk a polgárok dönt-
hessenek és az önkormányzat 
az így kialakult „portfóliót” 
vegye fel a megvalósítandó 
tervei közé.

L. S. 

A téma felvezetői: Oross Dániel a Politikatudományi Intézet 
munkatársa, Kiss Alexandra politológus, a budapesti közös-
ségi gyűlések szervezője és Juhász Veronika moderátor, az 
MKKP II. kerületi önkormányzati képviselője� (Fotó: Gyarmati)
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Új irányok Ajka fenntartható fejlődése érdekében
 Egy új, nagyszabású programba kezd Ajka néhány 

hónapon belül. Ennek előkészítéseként a városvezetés 
megbeszélést tartott a városházán, hogy kidolgozzák a 
részleteket. A főbb célkitűzések közé tartozik a zöld te-
rületek fenntartható kezelése, a hulladékgazdálkodás 
javítása, valamint az energia- és vízgazdálkodás kor-
szerűsítése. Az árok- és belvízkezelés, valamint a zöld 
hulladék gyűjtése is fontos feladat, amit a polgármes-
ter igazságosabb rendszeren keresztül szeretne megol-
dani. A program további célja a fásítás és városi tavak 
létrehozása, valamint az energiahatékonyság növelé-
se a középületeknél és új lakóépületeknél, miközben a 
közlekedési morált is javítani kívánják. Ajka új Zöld Világ 
Programja a fenntartható városfejlesztést és a környe-
zetbarát megoldásokat helyezi előtérbe.

Ajka városának új prog-
ramja 2025 január 1-től indul 
el, a Zöld Világ Programmal, 
amely a környezetvédelem 
és fenntarthatóság jegyében 
kívánja megreformálni a vá-
ros gazdálkodását és infra-
struktúráját. A program már 
a kampányban is folyamato-
san szóba került, ám akkor 
még nem részletes szakmai 
tervként. Most, a bevezetés 
előkészítéseként a városveze-
tés megbeszélést tartott a vá-
rosházán, hogy kidolgozzák a 
részleteket. A főbb célkitűzé-
sek közé tartozik a zöld terü-
letek fenntartható kezelése, a 
hulladékgazdálkodás javítása, 
valamint az energia- és víz-
gazdálkodás korszerűsítése.

- A Zöld Világ Programot 
már a választások előtt be-
mutattuk, ám akkor még 
nem szakmai programként. 
Most elérkezett az idő, hogy 
annak részleteit is kidolgoz-
zuk – mondta bevezetőjében 
Schwartz Béla polgármester. A 
városvezető kiemelte, hogy a 

program mögött komoly akci-
óterv áll, amelyet a képviselő-
testület már az elmúlt évben 
elfogadott. Azt kérte, hogy a 
résztvevők is tanulmányozzák 
át, mert ez egy nagyon fontos 
dokumentum.

A város első embere arra is 
felhívta a figyelmet, hogy a 
program nem csupán a zöld 
területek fejlesztéséről szól.

– Ez jóval szélesebb téma-
kört ölel fel, mint amit a nevé-
ből gondolnánk. A Zöld Világ 
egy új életszemléletet képvisel, 
amely a korszerű, fenntartha-
tó városi életmód kialakítását 
célozza meg.

A program részeként janu-
ár 1-jén indulnak el a konkrét 
intézkedések, de a felkészülési 
időszak már most elkezdő-
dött. Schwartz Béla hangsú-
lyozta, hogy figyelmet kell 
fordítani, a köztisztaság és az 
infrastruktúra fenntartására 
is, valamint az ároktisztítás-
ra, hóeltakarításra és egyéb 
közterületi feladatokra. Az 
önkormányzat célja, hogy 

minden területnek legyen 
gazdája, aki felelős a megfelelő 
karbantartásért. Az Avar Ajka 
Kft. és a falugondnokok fontos 
szereplők lesznek ebben a fo-
lyamatban, de szükség esetén 
más szervezetek is bekapcso-
lódhatnak a munkába.

– Ellátatlan terület a város-
ban nem maradhat – jelentet-
te ki, majd kitért arra is, hogy 
nemcsak a város, hanem a la-
kosság is felelős a közterületek 
rendben tartásáért. A csalá-
di házak előtti zöldterületek 
gondozása évek óta problémát 
jelent sok helyen, és az ön-
kormányzat most új megol-
dásokon dolgozik. Azoknak, 
akik valamilyen okból nem 
képesek elvégezni a szüksé-
ges munkákat – legyen az 
betegség, idős kor, vagy más 
körülmény –, lehetőségük 
lesz segítséget kérni az ön-
kormányzattól. Ezt szociális 
juttatásként biztosítanák, de 
a pontos szabályozást még ki 
kell dolgozni. A programban 
fontos szerepet kap a társa-
dalmi felelősségvállalás és a 
közösségi munka is. Több he-
lyi szervezet már jelezte, hogy 
szívesen vállalnak feladatokat, 
például a Bódéi Nyugdíjas 
Klub korábban is segített a 48-
as emlékmű környezetének 
rendben tartásában.

– Ha ők nem tudják foly-
tatni a munkát, másokat kell 
keresnünk, akik átveszik a fel-
adatot.

Zöldterület-gazdálkodás
és hulladékkezelés

A polgármester kiemelte a 
zöldterület-gazdálkodás fon-
tosságát, amely a kertvárosi 
részekben gyakran a falugond-
nokok feladata, míg Ajkán 
ezt az „Avar Ajka” Nkft. látja 
el. A városvezetés elégedett 
a munkájukkal. A köztiszta-
ság, a parkok fenntartása és 
az árkok karbantartása a leg-
fontosabb prioritások közé 
tartozik. Hangsúlyozta, hogy 
a zöld hulladék összegyűjté-
sét nemcsak a társasházaknál, 
hanem minden ingatlan eseté-
ben meg kell szervezni. Fontos, 
hogy az ingatlantulajdonosok 
megfelelően tartsák karban a 
saját területükön található ví-
zelvezető árkokat, mivel ezek 

tisztán tartása nélkül a vízel-
vezetés akadályokba ütközhet. 
Ugyanakkor figyelmet kell 
fordítani arra, hogy a kotrást 
egyeztetés előzze meg, mivel, 
ha valaki csak a saját részén 
mélyíti az árkot, a víz megáll-
hat. A zöld hulladék összegyűj-
tése és elszállítása mindenkép-
pen szükséges feladat marad, 
mert a hulladék otthagyása a 
zöldterületeken további prob-
lémákat okozhat. A különböző 
városrészekben alkalmazott 
gyakorlatok és módszerek el-
térései kirívó eseteket ered-
ményeznek. A napokban az 
önkormányzat közterület-fel-
ügyelete feltérképezte azon 
ingatlanokat, amelyek előtt 
vagy amelyekkel kapcsolatban 
évek óta rendszeres problémák 
merülnek fel. Évente több ezer 
levelet küldenek ki az ingatlan-
tulajdonosoknak, különösen a 
családi házak tulajdonosainak, 
hogy tegyék rendbe a zöldterü-
leteket, árkokat, kapubejárókat 
és nyitott kerteket. Sajnos, ez 
a tevékenység eddig nem járt 
kellő eredménnyel. Az ingat-
lanok feltérképezése során sok 
helyet azonosítottak, de a lista 
még nem teljes.

Csapadékvíz-gazdálkodás
és tavak létesítése

A csapadékvíz megtartásá-
nak fontossága is napirendre 
került. Schwartz Béla Ajka vá-
ros polgármestere elmondta, 
hogy a városligeti beruházás 
keretében esőkerteket alakíta-
nak ki, és fákat ültetnek, hogy 
elősegítsék a csapadékvíz vis�-
szatartását. A város határozott 
célja, hogy minden városrész-
ben egy-egy tavat alakítsanak 
ki. Tervezett tavak között lesz 
például Ajkarendek és Ba-
konygyepes között lévő Csige-
re patak.

A Földi forrás mentén ki-
alakítanának egy nagyobb, 
legalább 2 hektáros tavat. Erre 
vonatkozóan már megkezdték 
az előkészítő munkálatokat, 
de más városrészbe is tervez-
nek tavakat.

Zöldterület-fejlesztések
és árkok megszüntetése

A fásítás szintén kulcssze-
repet játszik a programban. 

Mintegy 10.000 új fát tervez-
nek ültetni. A polgármester a 
fásítás kapcsán határozottan 
és szigorúan kijelentette, hogy 
ezeket a fákat nemcsak elül-
tetni kell, de gondoskodni kell 
arról, hogy azok hosszú évekig 
részei legyenek a városunk-
nak. A városvezető rámuta-
tott, hogy a város egyes részei, 
például a Kosztolányi utca, 
már túl sötétek, mert a fák 
eltakarják a közvilágítást, ezt 
meg kell oldani valahogyan. 
Mint mondta neki a finn mo-
dell tetszik a legjobban. Ott 
az erdők vannak a városban 
és nem a város az erdőben. 
Ajkán is az erdők és a városi 
zöldterületek harmóniáját kí-
vánják megvalósítani.

A város bevezető és kiveze-
tő útjainak rendezése is fontos 
célkitűzés. A polgármester 
szerint a fő közlekedési utak 
környékén eltüntetik a lát-
ványt romboló árkokat, és új 
fákkal gazdagítják az utcákat. 
Így a városképet is szebbé te-
szik, ahogy ezt például a Tim-
földgyári úton már sikeresen 
végrehajtották. Az itt végzett 
fásítás szép és rendezett kör-
nyezetet teremtett, és hason-
ló megoldások várhatók más 
területeken, például Padrag-
kúton, Tósokon és Csingerben 
is.

Közlekedés
zöld szemléletben

A Zöld Világ Program átfo-
gó céljai közé tartozik a köz-
lekedés reformja is. Jelenleg a 
felmérések szerint, Ajkán az 
emberek 70 százaléka autóval 
közlekedik, mindössze 5 szá-
zalékuk közösségi eszközök-
kel, ami rossz arány.

A polgármester elmondta, 
hogy a parkolóhelyek kiala-
kítása során pótolták a múlt 
mulasztásait, és vizsgálják 
az üveggyár területén egy új 
parkoló létrehozását, ahol a 
szombati napok kivételével 
lehetne tárolni a gépkocsi-
kat, ugyanis hétvégenként az 
iparcikk piac is itt kaphatna 
helyet, amennyiben az illeté-
kes vállalkozással meg tudnak 
egyezni.

Az okos zebrák kiemelke-
dő szerepet játszanak a köz-
lekedési morál javításában. 

Jelenleg három ilyen gyalo-
gátkelőhely működik a vá-
rosban, amelyek érzékelőkkel 
felszerelve figyelmeztetik az 
autósokat a közeledő gyalo-
gosokra. Ezek a zebrák jelen-
tősen növelik a gyalogosok 
biztonságát, csökkentik a bal-
esetek számát, és elősegítik a 
közlekedési szabályok betar-
tását. A polgármester szerint 
a közlekedési morál már most 
sokat javult, részben az okos 
zebráknak köszönhetően, a 
gyorshajtás azonban válto-
zatlanul probléma, aminek a 
megfékezésére traffi-boxok te-
lepítésére kerül sor.

Energiagazdálkodás
és környezetvédelem

Az energiatakarékosság-
ra is nagy hangsúlyt fektet a 
program. A városi intézmé-
nyekben, például a sportpá-
lyán, uszodában részben, vagy 
egészben napelemek bizto-
sítják az energiát, az orvosi 
rendelőknél pedig folyamat-
ban van a napelem rendszer 
telepítése. Az újonnan épülő 
lakóházakban javasolt hőszi-
vattyúkat alkalmazni, és az 
Újvárosban már nem is terve-
zik a gázvezeték bevezetését.

Sport és közösségi élet

A program emellett nagy 
figyelmet fordít az egészséges 
életmódra és a közösségi spor-
tokra is. Bár már sok lehetőség 
adott, a tájékoztatás szintjén 
még többet kell tenni, hogy a 
lakosok tisztában legyenek a 
sportolási lehetőségekkel. A 
játszóterek állapota is a prog-
ram részét képezi, a játszóte-
rek felújítása és zöld környe-
zettel való integrálása szintén 
fontos célkitűzés.

A Zöld Világ Program el-
indítása egy új fejezetet nyit 
Ajka város életében, ahol a 
fenntarthatóság és a környe-
zetvédelem kiemelt szerepet 
kap. A közlekedésbiztonság 
növelésétől a közterületek 
fenntartásán át, egészen az 
innovatív megoldásokig, a 
program átfogóan kezeli a 
fenntartható városi élet kiala-
kításának minden aspektusát.

(ASZ) 

A városligetben készülő esőkert a napokban lehullott csa-
padék után. Ez az esőkert Ajka új Zöld Világ Programjának 
része, amely a fenntartható városfejlesztést és a környezet-
barát megoldásokat helyezi előtérbe� (Fotó: Futó)

Az Egyasszony hozta a sikert
 Kiváló hangulatú, teltházas író-olvasó találkozónak 

adott otthont a Kultik Ajka mozi szeptember 26-án dél-
után. Péterfy-Novák Éva és Péterfy Gergely előadásán 
ugyan szomorú témákról is szó esett, de a hangulat en-
nek ellenére cseppet sem ment el a búskomorság felé. 
Igen, ők ketten tudnak valamit.

Köszöntőjében Simon Judit, 
a Városi Könyvtár vezetője el-
mondta, hogy évek óta figyeli 
az író házaspár munkásságát, 
hogy milyen tisztelettel és sze-
retettel vannak egymás iránt. 
Végre sikerült Ajkára meghív-
ni őket.

Az érdeklődők izgalmas 
beszélgetést hallhattak. Éva 
elmondta, az ide út is igen-

csak mozgalmas volt. Umb-
riából indultak, a negye-
dik éve élnek kétlaki életet 
Olaszországban és a ma-
gyarországi Kisorosziban. 
Útközben Udinében alud-
tak, online órát tartottak 
– Gergely kreatív írást, Éva 
traumás írást –, majd Gra-
zon át jöttek Ajkára, onnan 
Bécsbe vezetett az útjuk, 

mert másnap ott volt író-ol-
vasó találkozójuk.

Gergely hozzátette, az írás 
home office munka, mindegy, 
hol ülnek a laptop elé.

Az olaszországi költözésről 
elmondta, hogy a Szerb Antal: 
Utas és holdvilág című regé-
nye keltette fel érdeklődését az 
ország iránt. Diákként latint 
tanult, így az olasz már nem 
okozott problémát.

Éva úgy kezdett írni, hogy 
terápiás ülésre járt, ahol ja-
vasolták, hogy jegyzeteljen. 
Egy umbriai sétán 2013-ban 
kérdezte Gergelyt, mit szólna 
ahhoz, ha írna. Első könyvét a 

szülési sérülés miatt, kisgyer-
mek korában meghalt kislá-
nya emlékére írta, Egyasszony 
címmel, amely azóta számos 
kiadást megért. Azóta mind-
ketten írnak, közös könyveik 
is megjelentek. Alkotói mód-
szereik különböznek. Éva haj-
nalban ébred, teljes csendben 
szeret dolgozni, Gergelynél 
szól a tv, zenét hallgat, néz ki 
az ablakon, a gyönyörű táj-
ra. A gyerekeikről ritkán ír-
nak. Néha egy-egy jó sztorira 
mondják csak, hogy ezt jó vol-
na papírra vetni.

(ta) 
Az író páros az ajkai moziban találkozott olvasóival. A beszél-
getést Pávlicz Adrienn vezette� (Fotó: Gyarmati)
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Az ajkai Nagy László Városi Művelődési 
Központ és Könyvtár programjai

Október 4-én 18.00 órakor a Talamba Ütőegyüttes 25 
éves jubileumi koncertje a művelődési központ színház-
termében.
Október 6-án 17.00 órától megemlékezés és koszorúzás a 
templomdombi kopjafánál az aradi vértanúk emléknapja 
tiszteletére.
Október 9-én 8.00-tól 15.00 óráig Sulibörze-Pályavá-
lasztási nyílt nap a művelődési központ aulájában és az 
Agórán.
Október 11-én 17.00 órakor Deákné Pesti Magdolna ,,Fé-
nyek és remények!’’ című kiállításának megnyitója a Pad-
ragkúti Művelődési Házban.
Október 11-én 17.00 órakor Társasjáték klub a művelődé-
si klub kiállítótermében.
Október 11-én 19.00 órakor Szerelmes Mezőség címmel 
az Ajka-Padragkút Táncegyüttes önálló estje a művelődé-
si központ színháztermében.

HIRDESSEN
AZ AJKAI SZÓBAN!

Tarifáinkról az
ajkaimediakft.hu

oldalon tájékozódhat

Hirdetésfeladás,
információ:

ajkaimediakft@gmail.com
Tel.: 06-88-750-550

Hirdetési lapzárta: 
minden hétfőn

12 órakor.

Az aradi vértanúk emléknapja
Ajka Város Önkormányzata megemlékezést tart 2024. ok-
tóber 6-án 17:00 órától a templomdombi kopjafánál az 
aradi vértanúk emléknapján.
Emlékbeszédet mond: Balogh Béla iskolaigazgató.
Az emlékműsor szereplői: Ajkai Eötvös Loránd-Kossuth 
Lajos Ált. Isk. tanulói
A műsor szervezői: Nagy-Tróbert Hajnalka és Garbai Zsu-
zsanna.
Közreműködik: az Ajka Városi Bányász Fúvószenekar.
Kérjük a pártok, társadalmi szervezetek képviselőit, ko-
szorúzási szándékukat október 4-ig jelezzék a 88/211-744-
es telefonszámon.

Erdő- és fafesztivál
Csingervölgyben

Erdő- és fafesztivált tart a Csingervölgyért Egyesület ok-
tóber 12-én 15 órától Csingervölgyben a közösségi ház-
ban és környékén. A program a Szent István Király Római 
Katolikus Általános Iskola és Óvoda néptáncosainak mű-
sorával kezdődik, majd 15:20 órakor a Mozdulat Mozgás 
Műhely légtornász bemutatóját nézhetik az érdeklődők. 
Őket követi Stark Gábor és a Hobby zenekar koncertje.
A Rainbow DJ Team party műsora 18 órakor kezdődik, 
18:30 órakor a tűzzsonglőrök mutatkoznak be. A kisvonat 
14:45 és 15:15 órakor indul a Városháza parkolóból Csin-
gervölgybe. Kísérő programok: arcfestés Timivel, légvár, 
hajfonás, kézműves foglalkozás.
A fesztivál idején kézműves termelői piac működik.

(ta) 

Tósoki
megemlékezés

az aradi
vértanúkról

A tósokberéndi város-
részben 2024. október 
6-án a 11 órakor kezdődő 
szentmise után tartják a 
megemlékezést. A gyer-
tyagyújtással összekötött 
ünnepség helyszíne az 
iskola előtti tér. „Hívunk, 
várunk minden érdeklő-
dőt: Tál Zoltán esperes 
atya és Rieder András ön-
kormányzati képviselő”.

Szerelmes
Mezőség

– Néptáncgála
Szeretettel várjuk a ked-
ves közönséget az Aj-
ka-Padragkút Táncegyüt-
tes új műsorára Szerel-
mes Mezőség címmel ok-
tóber 11-én 19.00 órakor 
a művelődési központ 
színháztermében.
Az előadásban az álta-
lunk kedvelt mezőség 
különböző falvainak, 
adatközlőinek táncait 
mutatjuk be. Nagy Lász-
ló verseit, prózáit Mihály 
Péter, a zalaegerszegi 
Hevesi Sándor Színház 
színésze tolmácsolja. 
Zenei kíséret: Zagyva 
Banda, Németh Dénes, 
Koncz Gergő.
Az est egy hajnalig tartó 
táncházzal zárul.
Jegyek válthatók a műve-
lődési központ informá-
ciós pultjánál 3.000 Ft-os 
áron.

Meghívó
egy padragkúti

kiállításra
A Padragkúti Művelődési 
Ház tisztelettel meghívja 
és szeretettel várja De-
ákné Pesti Magdolna ,,Fé-
nyek és remények!'' című 
kiállításának megnyitó-
jára október 11-én 17.00 
órára a Padragkúti Műve-
lődési Házba. A kiállítást 
megnyitja Szolnoki János 
nyá. ezredes a Fegyveres 
Erők Veszprém Körzeti 
Nyugállományúak Klub-
jának Elnöke.
A műsort Katona László-
né és Terebessy Szilvesz-
ter nyá. ezredes éneke-
gyüttese gitárkísérettel 
szolgáltatja.

SZEPTEMBER 21. (17 ÓRÁTÓL) OKTÓBER 9-IG
HÁRSFA UTCAI ÜZLETÜNK FELÚJÍTÁS MIATT ZÁRVA TART.
Ez idő alatt várja Önöket City üzletünk a belvárosi sétálóutcán.Nyitvatartás: hétfő-péntek: 7:30-17:00, szombat: 8:00-13:00, vasárnap: zárva
KÖSZÖNJÜK TÜRELMÜKET!

KEDVES AJKAI 
VÁSÁRLÓINK, 

MEGÚJULUNK!
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Városi hetilap. A lapot alapította Ajka Város Önkormányzata.

Három pontot szerzett az FC Ajka
A labdarúgó NB II 8. for-

dulójában Schindler Szabolcs 
együttese a sereghajtó Tatabá-
nyához látogatott. A bakonyi-
ak alaposan bekezdtek, ugyan-
is a 13. percben már kettővel 
vezettek.

Tatabánya – FC Ajka 1-2 (1-
2)

Tatabánya. V.: Nagy R.
Tatabánya: Lóth – Buna, Ja-

godics M., Deutsch B. – Vass 
P. (Eördögh 62.), Derekas (Le-
tenyei 76.), Soltész, Kocsis (Je-
lena 76.) – Csernik, Kiprich D., 
Varga D. (Katona 76.) Edző: 
Gyürki Gergely.

Ajka: Szabados – Tóth G., 
Jagodics B., Csizmadia, Ken-
deres – Kopácsi, Csemer 
(Horváth P., 38.) – Kovács N., 
Zsolnai, Borsos F. (Sejben 70.) 
– Szarka Á. Edző: Schindler 
Szabolcs. 

Fantasztikusan kezdte a 
mérkőzést a vendég együttes. 
A 7. percben Borsos lefejelt 
labdájára Szarka csapott le, 
majd emelte át a hazai hálóőr 
felett, 0-1. Az ajkai csapat a 
vezetés tudatában sem vett 
vissza az iramból, és a 13. 
minutumban újra betalált. 
Zsolnai beadására Kovács 
Nikolasz érkezett, aki mint-
egy öt méterről a hálóba fe-
jelt, 0-2. Erőteljesen dominált 
a zöld-fehér csapat, nem sok 
teret engedve a hazaiaknak. 
A 24. percben Kiprich alakí-
tott ki magának helyzetet, és 
végül Szabados kapujába vág-
ta a játékszert 13 méterről, 
1-2. A folytatásban feljavult 
a Tatabánya játéka, ám csak 
kapufáig jutottak, egyenlíté-
sig nem. Szünetre 1-2-es ré-
szeredménnyel vonulhattak 
a felek.

Sokáig eseménytelenül telt a 
második játékrész, és az első 
nagyobb helyzetre az 58. percig 
kellett várni. Ekkor egy tatabá-
nyai ívelés után Kocsis csúsz-
tatta meg jól a labdát, de az a 
kapufán csattant, így ismétel-
ten megmenekültek Szabado-
sék. Többnyire a mezőnyben 
folyt a játék, helyzeteket nem 
igazán tudtak kialakítani a fe-
lek. A hajrára nagyobb erőket 
mozgósítottak a csapatok. A 
86. percben Szarka dönthette 
volna el a három pont sorsát, 
azonban az utolsó utáni pilla-
natban szerelte le Buna. A rá-
adásban sem forogtak veszély-
ben a kapuk, így végül 1-2-es 
végeredmény született.

Gyürki Gergely: – A mérkő-
zés elején két hibából két gólt 
kaptunk, ami elfogadhatatlan 
nekem. Ezt követően végig 

futottunk az eredmény után. 
Láttam a játékosaimon az el-
szántságot és a küzdeni aka-
rást, a helyzeteink is megvoltak 
az egyenlítéshez, de nem tud-
tunk élni a lehetőségeinkkel. 
Az utolsó húsz perc játéka fel-
háborított, elértünk egy olyan 
ponthoz, ahol száznyolcvan 
fokos fordulatot kell vennünk.

Schindler Szabolcs: – Jól 
kezdtük a mérkőzést, két gyors 
gólt szereztünk. Az első har-
minc perc a terveink szerint 
alakult, bár egy ki nem kény-
szerített hiba után a hazaiak 
szépítettek. Ezt követően nehéz 
helyzetbe kerültünk, de az első 
félidőt kihúztuk. A második-
ban kontrákra rendezkedtünk 
be, a szerkezetváltást követően 
pedig szervezettebb lett a játé-
kunk. Stabilan védekeztünk, 
ami döntőnek bizonyult.

BD 

Hatalmas bravúrt ért el
a KK Ajka!

 A Velky Péter vezette KK Ajka hat góllal győzte le a 
hazai pályán másfél éve veretlen Mezőkövesdet a kézi-
labda NB I/B-ben.

Mezőkövesd – KK Ajka 27-
33 (15-20)

Mezőkövesd, 250 néző. V.: 
Hargitai, Markó.

KK Ajka: Baracskai, Benkő 
(kapusok), Bodnár 3, Zvo-
lenszki, Horváth 5, Jávor 5, 
Mezei 5 (4), Szücs, Kovács 2, 
Gyene 6, Rosta, Szabó 3, Nagy, 
John 2, Orbán 1, Buri 1.Edző: 
Velky Péter.

Kiállítások: 8 ill. 8 perc
Hétméteresek: 3/3, ill. 5/4.

A hosszú utazás ellenére 
remekül kezdte a mérkőzést 
a Velky legénység. Az ötödik 
percben 0-4 szerepelt a táblán. 
A hazaiak két góllal válaszol-
tak ugyan, de a nagyszerűen 
védekező vendégek tartották 
biztos előnyüket, amikor a 
félidő derekán a mezőkövesdi 
edző időt kért (7-11). A pilla-

natnyi szünet sem zökkentette 
ki az ajkai fiúkat a játék ritmu-
sából, akik Baracskai védése-
inek is köszönhetően ötgólos 
előnnyel mehettek a pihenőre.

A térfélcsere után sem válto-
zott a helyzet, Jávor vezérleté-
vel őrizte biztos előnyét a KK 
Ajka csapata, sőt a hosszú sé-
rüléséből visszatérő Bodnár és 
Buri is kivette részét a góllö-
vésből (23-29). A kövesdi edző 
nyolc perccel a vége előtt még 
egy időkéréssel próbálkozott, 
de a fegyelmezetten játszó aj-
kai fiúk magabiztos játékkal 
tartották a különbséget (25-
32). A hazai pályán több, mint 
másfél éve veretlen Mezőkö-
vesd ellen bravúros győzelmet 
aratott a nagyszerűen játszó 
és egy csapatként harcoló KK 
Ajka.

Forrás: KK Ajka 

Gaál Zsóka sakkrovata
Az Ajkai Szóban a Sakkolimpia idejére felfüggesztettem a 
sakkfeladványok közlését, de most íme egy új megfejtendő 
állás:

A fenti feladvány megfejtése a szokásos (világos indul és a 
második lépésben mattot ad).
A megfejtéseket október 14-ig kérem az ajkapress@gmail.
com e-mail címre.
A helyes megfejtők között egy gyümölcskosarat sorsolunk 
ki.
Kellemes fejtörést!

G. Zs. 

SAKKFELADVÁNY

„Amíg nem történik tragédia...”

Letartóztatás és kérdőjelek
az ajkai zaklatási ügyben

 A napokban beszámoltunk arról az ajkai zaklatási 
ügyről, melyben egy 22 éves férfit vettek őrizetbe, miu-
tán napokig terrorizált egy fiatal nőt. Lapunkhoz azóta a 
családhoz közelállók fordultak, döbbenetes informáci-
ókkal szolgálva a történtek előzményeiről.
Mint ismert, a férfit zaklatás 
miatt hallgatták ki a rendőrök, 
megelőző távoltartást rendel-
tek el ellene, őrizetbe vették, és 
kezdeményezték letartóztatását. 
A család barátai és tagjai által 
megosztott információk szerint 
azonban a fiatalember nem szed-
te a gyógyszereit, viselkedése 
miatt pedig korábban többször 
is segítséget kértek az illetékesek-
től. Állításuk szerint kérésüket 
figyelmen kívül hagyták.
– Kértük az intézetbe való szál-
lítást nem is egyszer! A válasz az 
volt, amíg nem történik tragédia, 
nem tehetnek semmit! – fogal-
mazott a család egyik tagja két-
ségbeesetten. Hozzátette, hogy a 
rendőrök, mindig segítőkészek 
voltak, de sajnos a jogszabályok 
kötik a kezüket és a jóindulatuk 
kevés volt ahhoz, hogy érdem-
ben intézkedni tudjanak.
– Ha nem velünk történik meg, 
én sem hinném el, hogy van 
ilyen! És látja kedves, mégis… 
Az igazság az, hogy bezárni ott-

honra nem zárhattuk, mert egy 
felnőtt ember szabadságát nincs 
jogunk korlátozni! Ilyenkor jön-
nek az ember jogaival, de mikor 
baj van, senkit nem érdekel! – 
mondta a családtag kissé elcsuk-
ló hangon.
A család felháborodása érthető, 
hiszen állításuk szerint a zak-
latás megelőzhető lett volna, 
ha időben szakszerű segítséget 
kapnak. A történtek rávilágíta-
nak arra a súlyos problémára, 
hogy a mentális betegségben 
szenvedők hozzátartozói sok-
szor magukra maradnak, mi-
közben a jelenlegi szabályozás 
nem feltétlenül teszi lehetővé a 
hatóságok számára a gyors és 
hatékony beavatkozást. Az eset 
felveti a kérdést: megfelelőek-e 
a jelenlegi törvényi keretek, és 
garantálják-e a gyakorlatban is 
mind a betegek, mind a környe-
zetükben élők biztonságát?
Időközben az ügyészség is köz-
leményt juttatott el szerkesztő-
ségünkhöz.

Az Ajkai Járási Ügyészség köz-
leménye szerint a férfi letar-
tóztatását szökés, elrejtőzés, 
bűnismétlés veszélye, valamint 
a bizonyítás megnehezítésének 
lehetősége indokolta. A gyanú-
sított az elfogásakor megpró-
bált elmenekülni a rendőrök 
elől, továbbá hasonló cselek-
mény miatt már másik bün-
tetőeljárás is folyamatban van 
ellene.
A megalapozott gyanú szerint 
az elkövető 2024. szeptember 
18-án délután az utcán szólítot-
ta meg a hazafelé tartó sértettet, 
aki nem válaszolt neki, folytatta 
az útját. A férfi követni kezdte, 
majd, amikor a lakóhelyéhez ért, 
ismét próbált vele kapcsolatba 
lépni. A lány ekkor felszólította, 
hogy ne kövesse, de a gyanúsí-
tott egészen addig ment utána, 
amíg csak a sértett be nem zárta 
maga mögött a lakásuk ajtaját.
Két nappal később aztán meg-
jelent a ház előtt, több órán ke-
resztül nézte a sértett lakásának 
ablakát, s csak akkor ment el, 
amikor a lány hozzátartozói le-
mentek hozzá és távozásra szó-
lították fel.
Másnap már a lány lakásáig 
ment, ahova virággal a kezé-

ben bekopogtatott, ám a sértett 
édesapja hiába kérte, hogy tá-
vozzon és zárta be előtte az aj-
tót, újból zörgetett. Az apa ismét 
rászólt, ám a gyanúsított lement 
a ház elé és a sértett ablakát bá-
multa, majd onnan csak a kiér-
kező rendőrök közbelépésére 
ment el.
A férfi ezt követően ismeretlen 
helyre távozott, a nyomozó ha-
tóság pedig elfogatóparancsot 
bocsátott ki vele szemben, mely-
nek alapján másnap elfogták és 
őrizetbe vették.
Miután a gyanúsított az elfo-
gásakor próbált elmenekülni a 
rendőrök elől, illetve hasonló 
cselekmény miatt már másik 
büntetőeljárás is van ellene fo-
lyamatban, az ügyészség a szö-
kés és elrejtőzés, a bűnismétlés, 
valamint annak kiküszöbölése 
érdekében, hogy a bizonyítás 
eredményességét megnehezít-
se, a letartóztatására tett indít-
ványt, amelynek a Veszprémi 
Járásbíróság nyomozási bírója 
helyt adott és a kényszerintézke-
dést egy hónapra elrendelte. A 
végzés ellen a gyanúsított és vé-
dője is fellebbezett, így az nem 
végleges.

F. T. P. 

Fekete István nyomában – Kutatók éjszakája a múzeumban
A gyerekeket szaglászós, 

fülelős, nyomkeresős játék 
várta a Kutatók Éjszakája 
programsorozat keretében, 
az előadások minden kor-
osztály számára kínáltak 
érdekes új információkat. A 
Kutatók Éjszakáját a város-
hoz kötődő, országosan is 
ismert író, Fekete István éle-
téhez, munkásságához kap-
csolódva tartották a Városi 
Múzeum és az azt üzemel-
tető Csingervölgy Nonprofit 

Kft. szakemberei, szeptem-
ber 28-án.

Az író kedvenc kutyafaj-
tájáról, a puliról nagyon sok 
mindent megtudhattak az 
érdeklődők. Szőke Melinda 
helytörténeti kutató több éve 
rajong e fajtáért, így két pu-
liját is elhozta magával, ame-
lyekkel barátkozhattak – fő-
ként a gyerekek. A barátságos 
négylábúak örömmel vették a 
simogatást.

Dukán László a Fekete 

István Vadásztársaság elnö-
ke és Kovács Lajos vadász-
mester fegyverbemutatóval 
egybekötött előadáson szólt 
arról, hogy az általuk foly-
tatott vadgazdálkodás célja, 
hogy az erdőkben élő vadak 
ne szaporodjanak túl a te-
rület eltartó képességén, és 
egyben megakadályozzák, 
hogy a kertekben kárt te-
gyenek. Lakott területen, ha 
már ott vannak, nem lőhetik 
le a vadakat, erre a törvény 

nem ad lehetőséget. A vadál-
lományt egész évben etetik, 
figyelik. A vadászházukban 
külföldi bérvadászokat is fo-
gadnak.

Este sötétedés után indult a 
nyomozás. A múzeum körüli 
fákra lámpásokat tettek, a já-
tékosok mindegyiknél talál-
tak egy szót, azokat összerak-
va kellett egy versrészletet ki-
találni. A helyes megfejtésért 
ajándék járt.

(ta) 
Szűk körben, jó hangulatú beszélgetés zajlott az erdő, a va-
dak és a vadászok viszonyáról� (Fotó: Gyarmati)
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Lapszél
Gólyahír
Köszöntjük városunk legifjabb polgárát: Horváth István 
és Slemmer Ramóna 2024. szeptember 13-án született 
kisfiát Olivér Józsefet.

Menyegző
Házasságot kötöttek Ajkán: Ligetvári Attila és Havasi Zsu-
zsanna 2024. szeptember 28-án.

Újra hasít a sakkiskola
Szeptembertől újra indult Kosztolánczy Gyula és Czigler 
Sándor sakkiskolája a VMK József Attila utcai épületében 
(4-es iskola). Minden szerdán és pénteken 15-18 óráig 
várják a sakkozni vágyókat és az ifjú tehetségeket!

Séta és kutyasimogatás a Vahurnál
Az Állatok világnapja alkalmából szervez családi délutánt 
a Vahur Állatmenhely a Kistó utcai telephelyén október 
6-án, vasárnap, délután 2 órától. Lesz lehetőség kutya-
sétáltatásra, simogatásra. A menhely dolgozói örömmel 
fogadnak kutyatápot és támogatást a kutyák ellátásához.

(ta)

APRÓHIRDETÉS
» �Ajka belvárosi, világos, egyszobás, 2. emeleti, 32 nm-es, nemfelújított 

panellakás cserélhető legalább 42 nm-es ajkai lakásra. PLUSZ pénz! 
E-mail: lakascserelakas@gmail.hu 

Az ügyeleti idő: 20-22 h-ig tart*

október
3-án HORIZONT PATIKA
Szabadság tér 10.	 Tel.: 500-698
4-én KÍGYÓ GYÓGYSZERTÁR
Frankel L. u. 16.	 Tel.: 312-227
5-én PATIKAPLUS GYÓGYSZERTÁR
Fő út 66. (Tesco)	 Tel.: 509-932
6-án SEMMELWEIS PATIKA
Semmelweis u. 2.	 Tel.: 312-957
7-én GYÖRGY GYÓGYSZERTÁR
Alkotmány u. 20.	 Tel.: 312-343
8-án HORIZONT PATIKA
Szabadság tér 10.	 Tel.: 500-698
9-én KÍGYÓ GYÓGYSZERTÁR
Frankel L. u. 16.	 Tel.: 312-227
10-én PATIKAPLUS GYÓGYSZERTÁR
Fő út 66. (Tesco)	 Tel.: 509-932
11-én SEMMELWEIS PATIKA
Semmelweis u. 2.	 Tel.: 312-957
12-én GYÖRGY GYÓGYSZERTÁR
Alkotmány u. 20.	 Tel.: 312-343
13-án HORIZONT PATIKA
Szabadság tér 10.	 Tel.: 500-698

ÜGYELETES GYÓGYSZERTÁRAK

A muskátli szaporítása
 A muskátlikat tavasszal és ősszel lehet a legkön�-

nyebben szaporítani, de egy kis törődéssel szinte egész 
évben készíthetünk dugványokat egy egészséges nö-
vényről. Ez nemcsak egyszerű, és hatékony módja an-
nak, hogy újabb virágokat neveljünk, hanem fantaszti-
kus módja annak is, hogy elárasszuk barátainkat és csa-
ládtagjainkat saját termesztésű növényekkel.

Bár sokan tavaszra időzítik 
a szaporítást, az ősz is kivá-
ló időszak, különösen, ha a 
következő nyárra szeretnénk 
nagyobb és erősebb virágokat. 
Idén én is nagyobb lendülettel 
vetettem bele magam, hiszen 
van egy különleges angol ró-
zsamuskátlim, amiből jó sok 
dugványt szeretnék készíte-
ni, hogy minél több legyen 
ebből a szépségből. A mus-
kátli szaporítása nemcsak az 
anyanövény megtartásáról 
szól, hanem igazi alkotás is. 
Önöknek van olyan muskátli 
fajtájuk, amelyhez különösen 
ragaszkodnak? Még van idő, 
hogy saját kézzel neveljünk új 
növényeket, amelyek tavasszal 
pompáznak majd az erkélyen 
vagy a kertben. A dugványo-
zással gyorsan és könnyedén 
juthatunk új muskátli palán-
tákhoz.

Engedjék meg, hogy írá-
somat egy személyes törté-
nettel folytassam. Két éve az 
ország másik felében láttam 
egy hihetetlenül gyönyörű és 
egyedi angol muskátli fajtát, 
ami szépségével azonnal ra-
bul ejtett. Ez a rózsamuskátli 

volt. Különlegessége abban 
rejlik, hogy virágai hasonlíta-
nak egy mini rózsa csokorra. 
Virágai dúsak és tömörek. 
Gömb formája és megjelenése 
kiemelkedik a hagyományos 
álló muskátlik közül. Égen 
földön kerestem ilyet kerté-
szetekben, virágboltokban de 
sajnos nem találtam. Egy vé-
letlen folytán kiderült, hogy 
csak az utca túloldalára kel-
lett volna átsétálnom mert a 
szomszéd Marika néninek ott 
pompázott egy nagy cseréppel 
az udvarában, és Ő kedvesen 
meg is ajándékozott néhány 
dugvánnyal.

Bár nagyüzemben magról 
szaporítják a virágokat, így 
próbálják elkerülni a fertő-
zések terjesztését növény-
ről növényre, én mégis jó 
szívvel ajánlom a vegetatív 
szaporítást, ami tört, vagy 
vágott fejdugványokkal tör-
ténik. Ugyanis a csúcshajtá-
sok gyökereznek a legjobban. 
Ezekből sokkal erőteljesebb 
új növények fejlődnek. Erős, 
egészséges hajtásokat válas�-
szunk. Ezek legyenek 10-15 
centiméter hosszúak, virág 

vagy bimbó nélkül, mivel így 
az energiát a gyökerek fejlesz-
tésére fordítja a növény. A 
dugványokat úgy kell letörni, 
hogy azon maximum három 
teljesen és egy félig kifejlő-
dött levél legyen, de elég egy 
kifejlett és egy felső levél is. 
Ügyeljünk arra, hogy éles, 
tiszta ollóval, közvetlenül egy 
csomópont alatt vágjuk le 
mert itt fognak kihajtani az 
új gyökerek. Gazdaboltokban 
kapható gyökereztető hor-
mon, ami segíthet felgyorsí-
tani a folyamatot.

A dugványokat laza virág-
földbe vagy kókuszrostba he-
lyezzük, és világos, de közvet-
len napsütéstől védett helyen 
tartsuk őket. Néhány hét alatt 
gyökeret eresztenek, és a kis 

növények máris készen állnak 
az új életre.

Most, hogy már nekem is 
szép nagyra és bokrosra cse-
peredett a kapott hajtásom, 
idén én is több bujtást készí-
tettem. Most már csak türe-
lemmel kell lennem és meg-
oszthatom ezt a csodás rózsa-
muskátlit másokkal. Nincs is 
jobb érzés annál, mint amikor 
tavasszal az ismerősök boldo-
gan mesélik, hogy az általam 
adott muskátlin megjelentek 
az első virágok.

Ha olvasóinknak is van ked-
venc muskátlija, ne habozza-
nak, keressenek rajtuk megfe-
lelő szárat a gyökereztetéshez, 
és tavasszal lepjék meg vele 
barátaikat és családtagjaikat!

F. P. T. 

KERTÁPOLÓ

Egy szaporításra kész növénydarab� (Fotó: Futó)

FIGYELEM!

Ingyenes
RUHA- ÉS JÁTÉK

BÖRZÉRE
várunk minden érdeklődőt

2024. október 9-én
(szerdán)

8:00-11:00 óráig

HELYE: 8400 Ajka, Sport u. 2/C.

Ajkai Család- és Gyermekjóléti Központ
Jöjjön el Ön is, szeretettel várjuk!

Pető Zsuzsa emlékkiállítása
 A Nagy László Városi Művelődési Központ és Könyv-

tár kiállító termében szeptember 27-én, meghitt lég-
körben nyílt meg Pető Zsuzsa fotóművész emlékkiállí-
tása. Az eseményen családtagok, barátok, ismerősök és 
meghívott vendégek gyűltek össze, hogy tisztelegjenek 
a 2019-ben elhunyt művész életműve előtt. A kiállítást 
Bánkuti András fotóriporter nyitotta meg, aki személyes 
történetekkel idézte fel Pető Zsuzsa szakmai pályafutá-
sát, a fotóriporteri hivatása iránti elkötelezettségét.

A kiállítás megnyitóját meg-
előzően, Szíjártó Krisztina 
és Angermayer Judit (hege-
dű), Szaniszló Vilmos Mátyás 
(cselló), valamint Elischer Ba-
lázs (zongora) zenei előadá-
sa alapozta meg az esemény 
bensőséges hangulatát. Pető 
Zsuzsa 1958-ban született Bu-
dapesten, és már fiatalon elkö-
teleződött a fotográfia iránt. 
Tanulmányait a Práter utcai 
6. számú szakmunkásképző 
intézetben kezdte, ahol Bará-
nyi György fényképész mester 
mellett szerezett gyakorlatot. 
1979-től a Népszabadság fotó-
archívumában kezdett dolgoz-

ni, ahol szakmai pályafutása 
igazán kibontakozott. Az évek 
során számos rangos lapnál 
tevékenykedett. 1994-ben fér-
jével Pólya Zoltánnal közösen 
megalapították a P&P Press 
Photo Fotográfiai Stúdiót, ami 
szintén kiemelkedő szerepet 
játszott életében. Kreativitá-
sa és szakmai tudása révén 
nemcsak a fotóriporteri pá-
lyán alkotott maradandót, de 
a stúdióval együtt számos kö-
zös kiállítást rendeztek, köz-
tük a nagy sikerű Falak című 
tárlatot is 1996-ban a Kiscelli 
Múzeumban. Pető Zsuzsa 
munkásságát több elismerés 

is övezte. A Magyar Sajtófotó 
pályázaton 2000-ben II. he-
lyezést ért el Generációk című 
sorozatával, ami a mostani 
kiállításon is megtekinthető 
volt. Művészi karrierje mellett 
évtizedeken keresztül dolgo-
zott a Művészetek Palotájának 
fotográfusaként, valamint a 
kétezres évek elejétől haláláig 
az Országgyűlés Hivatalának 

protokoll fotósa volt. Szakmai 
és közéleti szerepvállalása is 
figyelemre méltó: tagja volt a 
Magyar Fotóművészek Szövet-
ségének, a Magyar Fotóripor-
terek Társaságának, a Magyar 
Újságírók Szövetségének, va-
lamint az Escher Károly Alko-
tócsoportnak.

A megnyitón megható pilla-
natokat hozott Pető Zsuzsa fia, 
Pólya-Pető Dávid, aki érze-
lemmel teli beszédben osztot-
ta meg emlékeit édesanyjáról, 
kiemelve azt a szenvedélyt, 
amellyel az élet mindennapi 
mozzanatait ragadta meg.

A kiállításon Felvégi And-
rea, Fazekas István, Koszti-
csák Szilárd, Pólya-Pető Dá-
vid, Dévényi Veronika, Posz-
tos János és Keresztes Tibor 
képei is láthatók.

A tárlat október 11-ig tekint-
hető meg, minden hétköznap 
09:00-17:00, szombaton pedig 
09:00-15:00 között.

F. P. T. 

Pólya-Pető Dávid, édesanyja 
portréjával� (Fotó: Futó)

Mihály napi forgatag
 Második alkalommal tartotta az Ajka Városi Óvoda 

padragkúti intézményegysége a Mihály napi forgatagot 
szeptember 27-én. A programra meghívták az óvodások 
családját, valamint a városrészben élő érdeklődőket.

Az óvodapedagógusok a régi 
falusi élet tárgyait, szalmabálát, 
és az ősz jellegzetes termését, 
a tököt tették ki. A gyermekek 
műsort adtak, majd az udvar 
közepén a többi gyermeket is 
bevonva a körbe énekeltek. Az 
óvodapedagógusok, szülők és 
helybeli idősek által készített 
tárgyakat megvásárolhatták a 
résztvevők. Az udvarra a Vá-
rosi Intézmények Működtető 
Szervezete munkatársai már 

felállították a jótékonysági bál 
bevételéből vásárolt lépegetőt és 
mászókát.

A Bakonyi Csillagászati 
Egyesület standjánál mindig 
volt érdeklődő kisgyermek, aki 
izgatottan vette kézbe a me-
teoritokat. Az általuk feltett 
kérdésekről kiderült, érdekli 
őket a dínók kora, a dinoszau-
rusz fosszíliát tartalmazó pala 
mindannyian megtapogatták.

(ta) 
A Bakonyi Csillagászati Egyesület bemutatója is érdekelte a 
gyerekeket� (Fotó: Tisler)


